



Генеральная Ассамблея
Совет Безопасности

Distr.: General
23 April 2019
Russian
Original: English

Генеральная Ассамблея
Семьдесят третья сессия
Пункты 67 и 74 с) повестки дня

Совет Безопасности
Семьдесят четвертый год

Положение на временно оккупированных
территориях Украины

Поощрение и защита прав человека: положение в
области прав человека и доклады специальных
докладчиков и представителей

**Письмо Постоянного представителя Украины при
Организации Объединенных Наций от 18 апреля 2019 года
на имя Генерального секретаря**

Имею честь настоящим препроводить заявление Министерства иностранных дел Украины по поводу незаконного осуждения и задержания крымских татар во временно оккупированном Крыму (см. приложение).

Буду признателен Вам за любезное содействие в распространении настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Генеральной Ассамблеи по пунктам 67 и 74 с) повестки дня и в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Владимир Ельченко
Посол
Постоянный представитель



Приложение к письму Постоянного представителя Украины при Организации Объединенных Наций от 18 апреля 2019 года на имя Генерального секретаря

Заявление Министерства иностранных дел Украины по поводу незаконного осуждения и задержания крымских татар во временно оккупированном Крыму

Министерство иностранных дел Украины выражает решительный протест в связи с неправомерным решением российского оккупационного «суда» в городе Симферополь приговорить граждан Украины Руслана Трубача, Бекира Дегерменджи и Казыма Аметова к 3 годам, а Асана Чапуха к 3,5 годам лишения свободы условно по сфабрикованным обвинениям в вымогательстве денег.

Наши сограждане были задержаны российскими силовиками в ноябре 2017 года за якобы вымогательство денег у гражданина Турции, которые тот украл у ветерана крымскотатарского национального движения Веджие Кашки. Действия российских силовиков во время обыска и задержания привели к смерти Веджие Кашки.

Сфабрикованное «дело Веджие Кашки» стало одним из символов позора российского оккупационного «правосудия». Несмотря на то, что у всех задержанных — пожилых людей — были серьезные проблемы со здоровьем, они длительное время не получали адекватной медицинской помощи. Это привело к тому, что Бекир Дегерменджи через несколько недель после ареста три дня находился в коме. Асан Чапух во время пребывания под стражей перенес микроинсульт.

МИД также осуждает новые карательные акции российских оккупантов под предлогом расследования так называемого «дела „Хизб ут-Тахрир“». Так, 17 апреля 2019 года на контрольном пункте въезда-выезда «Каланчак» был задержан крымскотатарский активист Раим Айвазов. Мы требуем немедленного освобождения Р. Айвазова и других крымских татар, которые находятся в российских тюрьмах на основании сфабрикованного дела «Хизб ут-Тахрир».

Украина подчеркивает, что Российская Федерация должна прекратить нарушения прав человека на временно оккупированной территории Автономной Республики Крым и города Севастополь, немедленно освободить всех незаконно задержанных граждан Украины, обеспечить полное соблюдение своих обязательств как оккупирующей державы в соответствии с международным правом и выполнить в полном объеме резолюции Генеральной Ассамблеи ООН «Территориальная целостность Украины» от 27 марта 2014 года, «Положение в области прав человека в Автономной Республике Крым и городе Севастополе, Украина» от 19 декабря 2016 года, 19 декабря 2017 года и 22 декабря 2018 года, а также постановление Международного Суда о временных мерах по иску Украины против России относительно применения Международной конвенции о ликвидации всех форм расовой дискриминации.

Мы призываем международное сообщество усилить давление на Россию с целью прекращения нарушений прав человека во временно оккупированном Крыму, освобождения всех незаконно задержанных граждан Украины и ускорения деоккупации Автономной Республики Крым и города Севастополь.